

Voda pro Hostím

Co se dozvíte: Někdy je potřeba vzít věci do svých rukou

Obyvatelé berounské městské části Hostím nejsou napojeni ani městský vodovod, ani na městskou kanalizaci a jsou zcela závislí na svých studních. V posledních letech však voda v jejich studních začala ubývat a navíc není pitná. Město Beroun dlouhá léta odmítalo problém řešit, všechny kroky, které by k řešení vedly, radnice neúměrně protahovala a odkládala. Spolek Berounská zeleň se rozhodl obyvatelům Hostíma pomoci a s pomocí grantu OSF najít řešení na vlastní pěst. Soustavný občanský tlak nakonec radnici donutil jednat a vypracovat studii proveditelnosti na vodovod i kanalizaci. Studie kořenové čistírny, která díky tomuto grantu vznikla, se stala jednou z variant odkanalizování Hostíma.

Kontext: Berounská zeleň

Spolek Berounská zeleň je dobrovolný a nezávislý kolektiv fyzických osob, které spojuje aktivní zájem o ochranu přírody, životního prostředí a udržitelný rozvoj krajiny. Spolek vznikl na jaře 2019 jako iniciativa berounských občanů, kteří si vzali za cíl nejen sázení stromů ve městě, ale obecně také péči o městskou zeleň, podporu veřejné diskuze o její podobě, osvětlu a sdílení nabytých znalostí. Berounská zeleň připravuje komunitně založené projekty směřující k dlouhodobé péči o městskou zeleň a vznik nových zelených ploch se stromy. Na veřejných akcích pořádaných spolkem se podílí řada přátel a dobrovolníků z Berouna a okolí.

Projekt: Voda pro Hostím

Obyvatelé berounské městské části Hostím se od roku 2015 potýkají s nedostatkem vody ve studních – obec nemá žádnou technickou infrastrukturu (vodovod, kanalizace, plynovod) vyjma elektřiny, je tedy zcela závislá na soukromých studnách. V nich je voda silně znečištěná (z důvodu chybějící kanalizace v místní části, intenzivního způsobu zemědělství v okolí apod.), obyvatelé Hostíma tedy nemají přístup k pitné vodě, tu si musí dovážet. I užitková voda však v obci dochází a město Beroun situaci dlouhodobě odmítá řešit. Obyvatelé Hostíma dlouhodobě usilovali o vypracování expertního posudku, který by nastínil všechny varianty řešení zásobování pitnou vodou a odkanalizování lokality a poskytl tak podklady pro kvalifikované rozhodnutí městského zastupitelstva. Město Beroun však takový posudek odmítalo nechat vypracovat a jiné řešení stávající situace nenabídlo. Aktivní obyvatelé Hostíma se tedy spojili s berounským spolkem Berounská zeleň a rozhodli se pomocí grantu tento expertní posudek nechat vypracovat na vlastní pěst.

Jelikož se Hostím nachází ve specifické krajině Českého krasu, je součástí CHKO a je obklopen přírodní rezervací, bylo cílem projektu i zvýšení informovanosti o nakládání s vodou v krajině. O pomoc jsme požádali experty ze spolku Živá voda, který se dlouhodobě zabývá udržitelnými způsoby zachování vody v krajině.

V průběhu čerpání grantu se díky soustavnému občanskému tlaku berounská radnice konečně po několika letech rozhodla prozkoumat způsoby, jak do Hostíma přivést vodu a jak jej odkanalizovat. Beroun se nakonec dohodl se sousední obcí Sv. Jan pod Skalou, že se Hostím napojí na jejich nově budovaný vodovod, kanalizace však nadále zůstává tématem pouze pro Hostím. Studii kořenové čistírny, kterou jsme nechali díky grantu zpracovat, jsme předložili příslušným městským odborům i projektantům kanalizace a kořenová čistírna je nyní jednou z variant odkanalizování Berouna.

Kromě občanského tlaku na nečinnou samosprávu projekt rovněž propojil nové skupiny aktivních Berouňáků – z této spolupráce vznikla později i kandidatura a vítězství v komunálních volbách (i když završené setrváním v opozici).

[Chcete vědět víc?](#)

Web Berounské zeleně: <https://www.berounskazelen.cz/>

[Oblast/kategorie](#)

Advokační/watchdogová kampaň

[Klíčová slova](#)

kanalizace, vodovod, úbytek vody ve studních, občanský tlak na nečinnou samosprávu